



榮譽院士岑才生先生讚辭

岑才生先生為資深報人，在本港傳播界、教育界，乃至慈善界及政界皆名聞遐邇，譽著人群。

岑先生原籍廣東恩平江洲鎮草朗村，生於香港，中學畢業於英皇書院，後負笈美國，獲紐約大學經濟學碩士銜。其先翁岑維休先生乃報業先驅，一九二五年出版發行《華僑日報》，自此在傳播界開疆闢土，業績彪炳。岑才生先生克紹箕裘，早歲已涉足社會，在《華僑日報》供職，白天工作、晚間進修，孜孜矻矻，勤勉向上，為日後的輝煌事業，奠下基礎。

一九四九年，岑才生先生代表《華僑日報》參加英國屬地記者訪問團，並出席英國工業展覽會，其後更留駐英倫歷八閱月，不但實地考察當地報業，更深入了解歐陸戰後概況，採訪所得，輯為《英遊鱗爪》一書。此書資料宏富、圖文並茂，誠為不可多得的珍貴文獻，對後人了解當年史實，貢獻良多。此外，岑才生先生亦曾以多年經驗所得，出版《報紙》一書，深受讀者歡迎。岑先生另一專著《商品推銷》概述推銷學中有關廣告、心理、統計、企業管理等內容，分析精闢，深入淺出，故論者譽之為本港工商界與出版界的「空谷足音」。

一九六零年，岑才生先生出任《華僑日報》經理，自此，才華畢露，大展鴻圖，不論在報業改革及福利事業方面，皆有所成。《華僑日報》在岑先生領導之下，發展成為本港設備先進、效率超卓的報紙，充分發揮出「為民喉舌」的作用；該報更舉辦「讀者救童助學運動」，歷年來，受惠兒童達一百五十多萬人次，受資助學子共十四萬多人，其涵蓋之廣，影響之深，不言而喻。

岑才生先生不但在本港熱心公益，為善不甘後人，在家鄉江洲，更展現出匡扶社稷，惠澤桑梓的高操情懷。岑先生繼承父業，先後向江門五邑大學，乃至小學、幼兒園、人民醫院，體育館等單位慷慨捐助。一九九三年三月，恩平市有感於岑先生之超卓貢獻，乃授予「金匙」獎，並誠邀出任為該市政協委員。同年十月，江門市人民政府更授予「江門市榮譽市民」的稱號。

岑才生先生長期服務於新聞事業，曾任多屆香港報業公會主席，世界中文報業協會主席、國際報業協會香港區委員會副主席、香港職業訓練局新聞業訓練委員會主席等要職，對香港傳播媒界及報業的發展，舉足輕重。

除此之外，岑才生先生亦出任香港紅十字會顧問委員會委員，香港公益金副贊助人，中華人民共和國香港特別行政區推選委員會委員，並身兼多所專上學院、學校及幼稚園校董及校監，以及東區區議會主席及議員之職。岑先生多年來因服務社群而德望俱崇，不但獲頒英帝國官佐勳章，二零零二年更獲香港特別行政區銀紫荊星章。



岑才生先生與香港中文大學素有淵源。自一九六三年始，岑先生已擔任中文大學聯合書院校董，一九九二年則獲委出任中文大學校董會成員，一九九五年則出任聯合書院校董會主席。聯合書院有感岑先生歷年來的大力支持及慷慨捐助，特於一九九九年將該院新設的文物館命名為「岑才生聯合書院校史文物館」。本人謹恭請 校長先生頒授榮譽院士銜予岑才生先生。

此讚辭由金聖華教授撰寫